



## ŠKOLY A ZAŘÍZENÍ PRO MLÁDEŽ

### Školství

Českomoravský odborový svaz pracovníků ve školství vyhlásil počínaje 28.lednem 1997 řetězovou stávkou pracovníků ve školství za zvýšení průměrných mezd v roce 1997 o 18,9 % oproti roku 1996 a za přijetí nové stupnice platových tarífů k 1.lednu 1998. Řetězová jednodenní stávka dospěla 20.února 1997 do okresu Semily. Přesto, že většina pedagogů se stávkou souhlasila, učit se ve většině zařízení nepřestalo. Do stávky vstoupilo 26,6% pedagogů a 5,3% nepedagogických zaměstnanců. V Základní škole dr.F.L.Riegra se neučilo v deseti třídách, ale jídelna vařila a provoz na I.stupni byl normální. Na dveřích gymnázia bylo oznámení o stávce, uvnitř však prohlášení nepedagogických pracovníků, že tuto akci nepodporují, protože preferuje pedagogy na úkor provozních zaměstnanců, což odporuje ústavě a Listině lidských práv a svobod. Navíc prohlášení uvádělo, že místo stávky mělo dojít k rozumnému dialogu s ministerstvem v období přípravy státního rozpočtu na rok 1997. Nestávkovaly školy v Benešově a Chuchelně a jely ten den plavat. Na škole v Jesenném se nestávkovalo a ředitel školy Mgr.Jan Paroulek tlumočil názor tamních učitelů, že není dobré stávkovat v obci, kde tři čtvrtiny rodičů žáků mají nižší platy než učitelé.

Stávkovalo 28 pedagogů semilské Integrované střední školy a důvody, proč šli do stávky, uvedli na podpisovém archu: Nesystémová práce ministerstva v oblasti zřizování nových středních škol, pomalá optimalizace sítě středních škol, zvýšení počtu hodin přímé vyučovací povinnosti, mzdové znevýhodnění pracovníků škol převedených z působnosti ministerstva hospodářství do působnosti ministerstva školství. Nastalá situace vyvolává obavy o existenci škol připravujících mládež na dělnická povolání a spěje k likvidaci učňovského školství v místech s menší koncentrací obyvatel, kde není reálný předpoklad naplnění jednooborových tříd.

Stávka byla v podstatě neúspěšná, vláda odmítla do školství další peníze přidat a 12.března 1997 nařízením zvýšila vyučovací povinnost učitelů na prvním a druhém stupni základních škol a na středních školách.

Pomoc školám a rodičům žáků představuje Pedagogicko psychologická poradna v Semilech, kterou vede Mgr. Věra Pícková. Tyto poradny byly v prvních letech své existence na přelomu 70.a 80. let chápaný jako zařízení sloužící především školám. Jejich hlavní ná-



plní v oblasti diagnostiky bylo odhalování příčin výukových obtíží. O služby poradny proto žádaly většinou školy. Trvalo dlouho, než byl prosazen názor, že poradna je především pro děti a jejich rodiče. Po roce 1990 rok od roku rostl počet rodičů, kteří se na poradnu začali přímo obracet s problémy svých dětí. V roce 1979 již 20% žádostí iniciovali rodiče. Polovina žádostí se týkala nadále výsledků ve škole, poruch učení, nechutí k učení, připravenosti předškoláka na zahájení školní docházky, výchovných problémů. Nebývale narostla rodičovská klientela s žádostmi o pomoc při rozvo-  
dovém uspořádání vztahů mezi rodiči a dětmi.

Městské zastupitelstvo schválilo v únoru 1997 příspěvek pro školní družiny ve výši 50 Kč na měsíc a dítě s tím, že 25 Kč z této částky bude převedeno Školnímu úřadu.

Zápis dětí do prvních tříd základních škol pro školní rok 1997/1998 se konal 12. února. Zapsány mohly být děti narozené od 1. září 1990 do 31. srpna 1991 a starší. Celkem bylo k zápisu evidováno 142 dětí, z toho 116 dle trvalého bydliště, 22 z lonských odkladů a 4 na základě žádostí z okolních obcí.

#### Gymnázium

Ředitel gymnázia Ivana Olbrachta Mgr. Miloš Plachta měl v úmyslu zřídit od 1. září 1997 při gymnáziu vyšší odbornou školu cestovního ruchu a podal v tomto smyslu žádost na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, aby tato škola byla zařazena do sítě škol České republiky. Žádost však byla ministerstvem zamítnuta přesto, že měla všechny potřebné náležitosti a 28. listopadu 1996 ministerstvo schválilo i projekt vyššího odborného studia. V rozhodnutí ministerstvo uvedlo, že to jsou finanční důvody, které jej vedly jako zřizovatele k negativnímu stanovisku.

Proti rozhodnutí nezařadit školu do sítě škol ČR podal ředitel gymnázia 12. února 1997 rozklad, ve kterém bylo uvedeno:

Vážený pane ministře, chtěl bych zdůraznit, že zřízení uvedené školy by nezatížilo rozpočet, protože vycházíme z transformace stávajícího pomaturitního studia, které bylo v našem městě otevřeno už v roce 1990. K dispozici je veškeré moderní vybavení výpočetní technikou s příslušným programovým vybavením, dále studovna a odborná knihovna, napojení na Internet, elektronická pošta, veškeré zázemí týkající se učeben, tělocvičen, školní jídelny a smluvně zajištěné ubytování v Domově mládeže v Železném Brodě (10 min. vlakem). Zřízení VOŠ cestovního ruchu nevyžaduje tedy žádné investiční náklady, a to ani z hlediska stavebního, ani z hlediska vybavení technickou investičního charakteru. Neekonomická bude naopak ignorace těchto skutečností. Škola disponuje odborníky, z nichž někteří vyučovali na vysokých školách, absolvovali zahraniční stáže a působili ve vědeckých ústavech. Jejich nevyužití bude jistě škodou, protože způsobí jejich odchod nejen ze školství, ale i z našeho regionu. S takovou filozofií jistě nemůže být prováděna optimalizace sítě škol, neboť pak shledáme, že náš region připomíná vojenský prostor Doupovských hor. V okrese nebyla totiž zřízena jediná vyšší odborná škola, což pocítujeme jako křivdu, zvláště pak, jestliže je tomu tak v regionu, o jehož turistické atraktivitě nemůže být pochyb



a kde škola cestovního ruchu má určitě své oprávnění. Přitom vůbec nebyla respektována doporučení Okresního úřadu, Školského úřadu, České školní inspekce, Úřadu práce, Městského úřadu v Semilech, ani volených orgánů města, zastupitelstva, Okresní školské rady. Škola byla zařazena do projektu UNESCO a její zahraniční aktivity budou nezařazením VOŠ do sítě škol značně utlumeny. Studenti se v rámci projektu IKAB pravidelně setkávají se studenty ze SRN a Francie při zahraničních seminářích s tematikou cestovního ruchu, vzhledem k intenzitě výuky španělského jazyka převzalo nad školou patronát velvyslanectví Argentinské republiky a velvyslanec H.A. Basabe dokonce školu v říjnu 1996 osobně navštívil. Přislíbená spolupráce by nemohla být realizována v případě nezařazení VOŠ do sítě škol. Znalosti a dovednosti absolventů VOŠ ČR přesáhnou penzum získané na středních odborných školách podobného zaměření v oborech ekonomických, marketingu a odborných disciplínách cestovního ruchu, což je pro terciální sféru naší země jistě užitečné. Vážený pane ministře, věřím, že moudře zvážíte výše uvedená pozitiviva právě v ekonomických kategoriích a změníte negativní rozhodnutí vrchního ředitele pro správu regionálního školství: Bylo by chybou, kdyby administrativní zásahy plošného charakteru bez přihlídnutí ke kvalitě školy, zájmu o ni, k uplatnění absolventů, společenské potřebě, geografickému rozmístění a názoru odborníků dostaly název optimalizace sítě škol.

Odpověď na tento rozklad zaslal 20. února 1997 vrchní ředitel pro správu regionálního školství Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy Mgr. J. Matušek:

Vážený pane řediteli, z pověření pana ministra Vám sdělují následující: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR obdrželo Vámi podaný rozklad ze dne 12. 2. 1997 proti rozhodnutí MŠMT ČR ze dne 31. 1. 1997 o nezařazení Vyšší odborné školy cestovního ruchu Semily, Nad Špejcharem 574 do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení. Záležitost bude předmětem jednání komise, která Vaši žádost znovu posoudí a předloží panu ministrovi k rozhodnutí.

Ministerstvo školství nakonec schválilo projekt Vyšší odborné školy cestovního ruchu v Semilech, ale nezařadilo tuto školu do sítě škol České republiky. Nezařadila se ani říše s Vyšší odbornou školou mezinárodních vztahů v Jablonci n. N., přestože šlo o nápad ministra školství Pilípa a také jeho první náměstek F. Kozel této myšlenky požel. Záměr pečlivě připravený nevyšel. Založení takové školy v pozdější budoucnosti bude obtížné, někteří pedagogové po skončení školního roku gymnázium již opustili.

Ve školním roce 1996/1997 byl ředitelem školy Mgr. Miloš Plachta, jeho zástupcem Jan Kafka, hospodářkou Vladimíra Hnídková, vedoucí školní jídelny Anna Malagová, správcem školy (školníkem) Ladislav Bruckner. Učili: Mgr. Miloš Plachta, Jan Kafka, Milena Kafková, Karel Buriánek, Mgr. Pavel Nečaský, PhDr. Ivona Riegrová, Jana Štefánková, ing. Luděk Štěpnička, PhDr. Jindřich Vojta, Květuše Vlčková, Miluše Ševerová, PaedDr. Jarmila Stará, ing. Jaroslava Míkulová, ing. Radek Urban, Jaromíra Čechová, Stanislava Kameníková, Olga Pajkrťová, ing. Eva Rámová, Markéta Strašnybková, Mgr. Kamila Víznerová, Mgr. Stanislava Vojtová, PhDr. Michal Komárek, Václav Brádle, Alena Brádllová, ing. Jiří Čivrný, Jiří Jiránek, Iva Koptíková, PhDr. Stani-



slav Hlava, ing. Ludmila Prokopová, Vladimír Havrda, Vladimíra Hnídková, Jana Hloušková. Dále tu pracovalo 6 provozních zaměstnanců, 4 kuchařky a 6 pracovníků ve školní jídelně, 9 uklízeček.

Předsedou Českomoravského odborového svazu byl ing. Luděk Štěpnička, předsedou Odborového svazu nepedagogických pracovníků školství Ladislav Bruckner.

Na škole působila dvanáctičlenná rada rodičů a přátel GIO.

Škola měla 10 tříd, z toho osmileté gymnázium 1, šestileté gymnázium 4, čtyřleté gymnázium 4, pomaturitní kvalifikační studium, obor Cestovní ruch 1. Celkový počet studentů 297, z toho dívek 189. Počet žáků osmiletého studia 29, šestiletého 119, čtyřletého 123, v pomaturitním studiu 26. Počet nově přijatých do I. ročníku osmiletého studia 29, z toho dívek 18.

Průměrný počet strávníků ve školní jídelně 620.

Volitelné předměty pro maturitní zkoušky v roce 1997:

angličtina, němčina, francouzština, matematika, fyzika, chemie, biologie, dějepis, zeměpis, základy společenských věd, programování, hudební výchova, výtvarná výchova. Povinné předměty: český jazyk a cizí jazyk.

Přijímací zkoušky na čtyřleté i osmileté studium se konaly 21. dubna 1997. Ke čtyřletému studiu se mohli hlásit žáci, kteří s dobrou prospěchem ukončili 9. ročník základní školy. Úspěšní absolventi 5. ročníku základní školy se mohli hlásit do primy osmiletého studia.

Ve školním roce 1996-1997 se na škole vyučovaly jazyky: angličtina, němčina, španělština, francouzština, latina.

V pondělí 27. ledna 1997 diskutoval v aule gymnázia s řediteli škol okresu a předsedy odborových organizací Jaroslav Rössler, předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků ve školství o mzdových problémech pedagogů. Studenti a pedagogové GIO navázali kontakty s gymnáziem v dánském městě Varde. V únoru se uskutečnil šachový turnaj, který po letech oživil tradici sportu, v němž byli semilští studenti v minulosti úspěšní. (Ve šk. roce 1957/58 měl šachový kroužek 36 členů a sklízel úspěchy v okresních i krajských soutěžích) Dne 8. února se konal na GIO den otevřených dveří pro zájemce o studium a v aule beseda s ředitelem školy. Večer pak maturitní ples v Kulturním centru Golf. Přednáška speleologů Bozkovských jeskyní Mgr. D. Milky a V. Ouhřabky se konala 10. února v aule. 20. února přednášel o významu četby pro studenty dr. Emil Melich. Abiturientský ples GIO se konal 15. března v KC Golf, hrála skupina Premier a Marcel Kotyk z rádia Černá hora.

Maturitní zkoušky studentů pomaturitního studia se uskutečnily ve dnech 2.-4. června 1997. Byly v pořadí šesté, ale poslední, protože ve šk. roce 1997/1998 už tento typ studia v Semilech není. Od roku 1990 studovalo v Semilech obor cestovní ruch 200 studentů z celé republiky. 5. června se představil v GIO v aule populární písničkář Pepa Nos v pořadu "Pojďte přímo za nosem" a pokřtil tu i své nové album "Ecce homo". Dále účinkovali Jaroslav Kolář (kontrabas) a Malá-Velká Jane (basová kytara). Přednášku "Co je smyslem českých dějin" přednesl v červnu v aule doc. PhDr. Zdeněk Beneš z filosofické fakulty UK Praha. GIO vydalo ke sjezdu rodáků pěkný "Almanach 97" s literárními a výtvarnými pracemi studentů.



Pro školní rok 1997/1998 bylo do prvních ročníků gymnázia přijato 63 studentů, z toho 32 do prvního osmiletého studia. Rozpočet gymnázia byl velmi napjatý. Úsporná opatření vlády, známá jako balíček 1 a 2 způsobila, že rozpočet byl pokrácen o 600 tisíc Kč, přičemž provozní náklady se stále zvyšovaly.

Kapacita školní jídelny byla nedostatečně využita. Škola proto nabídla i dalším občanům stravování za plnou úhradu. V jídelně bylo možno si levně koupit i čerstvé moučnicko, pečivo, saláty, ovoce, jogurty, sýry, minerálky a další výrobky.

V sobotu 11. října se konal již 17. ročník turistického pochodu "Kudy chodil Ivan Olbracht" na trasách 7, 12, 20, 35 a 50 km. Novinkou tohoto ročníku byly cyklotrasy na 50 a 70 km pro horská a trekingová kola. Přebor školy v orientačním běhu se konal 15. října.

Trenér a znalec karate Jan Gyuris přednášel 22. října o filozofii tohoto sportu.

Poprvé v historii školy se zúčastnili čtyři studentky a jeden student 11. prosince 1997 státních zkoušek v psaní na stroji, konaných v Jilemnici.

Rada rodičů GIO zvolila na své schůzi 2. prosince 1997 nového předsedu. Dosavadního předsedu ing. J. Šimka nahradila JUDr. Silva Skákalová.

Tři bronzové medaile získala studentka sekundy Daniela Bodnárová v okresním finále základních a středních škol v plavání, které se uskutečnilo 4. prosince v Jilemnici. Medaile získala v kategoriích 50 m prsa, 50 m kral a 50 m znak.

Burzu 97 5. prosince ve všech prostorách GIO navštívilo více než 500 zájemců.

### Integrovaná střední škola

Zřizovatelem školy bylo do 30. listopadu 1996 Ministerstvo hospodářství ČR, od 1. prosince 1996 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Ředitelem školy byl ve školním roce 1996/1997 ing. Lívio Vanátko, statutárním zástupcem ředitele Vladimír Nešpor, zástupce ředitele pro teorii Mgr. Jiří Malý a Oskar Pečenka, zástupce ředitele pro odborný výcvik Zdeněk Lindner.

Škola sdružovala integrovanou střední školu s maximální kapacitou 890 žáků a Domov mládeže s maximální kapacitou 100 lůžek. Odloučená pracoviště školy: Budova teorie v ulici 28. října čp. 516, budova Domovů mládeže, Pod Vartou 630, truhlářské dílny v Nádražní čp. 215 a v Jičíně Konecchlumská čp. 275.

Integrovaná střední škola vznikla 1. září 1994 rozšířením stávajícího Středního odborného učiliště o studijní obor Střední odborné školy Pozemní stavitelství (Střední průmyslová škola stavební). Na škole se vyučovalo 11 učebním oborům s délkou studia 3 roky, zakončeného vystavením výučního listu, studijnímu oboru Pozemní stavitelství s délkou studia 4 roky, zakončeného maturitou a nástavbovému studiu Podnikání v oboru truhlář, krejčovská, elektromechanik a provoz služeb s délkou studia 2 roky v denní formě, zakončeného maturitou. Celkový počet žáků v roce 1996/1997 byl 510 ve 21 třídách.

Teorii vyučovali: Marcela Benešová, Hana Drahoňovská, Mgr. Jiří Fiedler, ing. Walter Fries, Milan Hnídek, ing. Petr Holubička, Petr



Hudský, RSDr. Petr Jarošík, ing. Marie Jánová, Mgr. Aleš Jiránek, ing. Vlastimil Jirouš, Mgr. Ludmila Jiroušová, Mgr. Růžena Koptíková, Lesana Malá, Mgr. Jiří Malý, Mgr. Jana Milková, Tomáš Misaň, Mgr. Zdeněk Mrkvička, Oskar Pečenka, ing. Marie Poršová, Libuše Prellerová, ing. Ludmila Prokopová, ing. Daniel Sís, Zdena Šídová, ing. Jaroslav Šimek, Jitka Šindelářová, Petr Štěpánek, ing. Hana Urbanová, ing. Eva Vašíčková, ing. Petr Vodvárka, Mgr. Eliška Vodvárková, ing. Jaroslava Votočková. Externí učitelé PaedDr. Luboš Bucek, Pavel Fabiánek, ing. Věra Matoušková, Čestmír Medek, Milan Plucha.

Mistrů odborného výcviku bylo 29, pracovníků technicko-ekonomického úseku 20 (administrativa, topič, školník, vrátný, uklízečky). V Domově mládeže 1 vedoucí vychovatelka a 3 vychovatelky.

Pro teoretické vyučování bylo k dispozici 25 učeben, z toho 4 odborné, dále 1 laboratoř. Tělocvična byla smluvně zajištěna v sokolovně a na stadionu. Odborný výcvik byl zajištěn na vlastních pracovištích kromě oboru strojní mechanik, v tomto případě byla výuka zajištěna ve Středisku praktického vyučování Elekov p. Žaláského v Rokytnici n. J. Výuka tohoto oboru byla v rámci optimalizace škol přenechána Integrované střední škole v Turnově.

Z celkového počtu 510 žáků bylo 320 ve tříletých učebních oborech. Ve školním roce 1996/1997 spolupracovala škola s následujícími středisky praktického vyučování: Anel Turnov, truhlářství ve Vrchlabí a Hostinném, Elekov Rokytnice n. J., Gema Semily. PPV bylo 15 a většinou zajišťovala praktickou výuku 1-2 žákům. Stravování bylo pro žáky zajištěno ve věř. obč. společnosti Gastro Semily, a to celodenní pro ubytované žáky, obědy pro dojíždějící. Zaměstnanci školy se stravovali v restauracích Slavie, Jízera, Kulturní dům a Tofa.

Podzimní prázdniny ve školním roce 1996/1997 byly 24.-25. října, vánoční 23. prosince 1996-3. ledna 1997, pololetní 3. února, jarní 24.-28. února, velikonoční 27.-28. března, hlavní prázdniny 28. června-31. srpna 1997.

Z celkového počtu žáků 510 ukončilo školní rok 1996/1997 s vyznamenáním 5, propadlo 45, opakovalo ročník 13, ze studia vyloučeno z prospěchových důvodů 19, kvůli chování 8.

Počty žáků	k 1.1.1997	k 1.9.1997
v učebních oborech	328	230
ve studijních oborech	42	69
v nástavbovém studiu	154	142
celkem	524	441

Teoretická výuka probíhala v roce 1997 ve staré a nové budově Integrované střední školy a v areálu Pod Vartou. Výuku zajišťoval pedagogický sbor, který měl 31 kmenových a 2 externí pedagogy. Praktická výuka pro 90% žáků probíhala ve vlastních kapacitách Integrované střední školy a dále na zakázkách a akcích praktického vyučování, pro 8% žáků ve střediscích praktického vyučování, které jako samostatné právní subjekty zajišťovaly výuku na základě smlouvy s ISS, pro 2% žáků sponzorovaných na pracovištích zaměstnanců fyzickými osobami, kde se připravovali na základě smlouvy. Praktickou výuku zajišťovalo 26 mistrů odborné výchovy.

V Domově mládeže bylo v roce 1997 ubytováno průměrně 74 žáků, stravovalo se 260 žáků.

Škola měla 84 zaměstnanců. Stará školní budova měla 12 tříd a



440 míst, nová budova 6 tříd a 150 míst, Pod Vartou bylo 7 tříd a 160 míst. Pro praktickou výuku bylo Pod Vartou 400 pracovních míst, v Nádražní ulici 120 míst a v pronajaté truhlárně v Jičíně 50 míst. Domov mládeže v Podmoklicích, Pekárenská čp.35 byl pronajat firmě Acra, budova v Podmoklicích, Nádražní čp.213 SPT Telecom.

Příjmy školy tvořily v roce 1997 ze 17% vlastní zdroje - úhrady sponzorů za výuku žáků, výnosy z pronájmů, platby žáků za ubytování a stravování, tržby za produktivní práci žáků a ostatní výnosy. Z 83% to byly neinvestiční dotace, příspěvky ze státního rozpočtu. V důsledku snižujícího se počtu žáků v učebních oborech (výpadek jednoho ročníku) a narůstajícího počtu státních žáků (99% r.1997) zvyšovala se závislost školy na financování ze státního rozpočtu. Nedostatek finančních zdrojů spolu s restriktivními opatřeními v rozpočtovém řízení ohrožoval samotný provoz školy, znemožňoval modernizaci výuky, materiální technické vybavení a materiální zásobení praktického vyučování. Nedostávalo se ani prostředků na prostou údržbu. V roce 1997 skončila škola ztrátou 716 tisíc Kč, kterou částečně kompenzovala ziskem z hospodářské činnosti, takže konečný hospodářský výsledek byla ztráta 626 tisíc Kč. Na to reagovala škola provedením radikálních úsporných opatření, k 30.červnu 1997 byla dána výpověď 13 pedagogům. Poprvé v historii školy nebylo dosaženo vyrovnaného hospodaření. Ze státního rozpočtu získala v roce 1997 škola systémovou investiční dotaci 900 tisíc Kč na rekonstrukci střech v areálu Pod Vartou. Akce byla naplánována na léta 1997-1998. Celkový rozpočet činí 2,4 mil.Kč. Ve výběrovém řízení zvítězila firma Semstav s.r.o. Semily. Do konce roku 1997 bylo prostavěno 1 150 000 Kč. Vybavení jedné učebny výpočetní technikou stálo 125 tisíc Kč.

Průměrný plat všech zaměstnanců školy činil v roce 1997 10.425 Kč, z toho učitelů 12 253, mistrů 10 252, vychovatelů 9 076, ostatních pracovníků 8 196 Kč.

Škola požádala v pátek 5.prosince 1997 Den otevřených dveří, aby se zájemci o studium mohli seznámit s možnostmi, které jim škola nabízí.

Pedagogičtí pracovníci školy informovali v březnu 1997 písemně ředitele Školského úřadu mgr. Josefa Zdražila o svém pohledu na stav školství. Poukázali na nesystémovou práci ministerstva školství při zřizování nových škol. Zatímco jejich počet vzrostl téměř na dvojnásobek, počet žáků, kteří končí základní školní docházku klesá. Pokud se k tomu připočte nešťastné financování škol a normativy na žáka, výsledkem je rapidní pokles úrovně přijímaných studentů na maturitní obory a nezájem o obory učební. Specifickým problémem, který se týká pracovníků škol převedených z působnosti ministerstva hospodářství pod ministerstvo školství, je jejich platové znevýhodnění. Zatímco u škol, jejichž zřizovatelem bylo ministerstvo školství i v minulosti, byl zaručen dostatek financí na nárůst tarifů alespoň o 8%, u škol v bývalé působnosti ministerstva hospodářství jen 3,5%.

Ve školním roce 1996/1997 se Integrovaná střední škola v Semilech zúčastnila řady sportovních akcí. V září 1996 to byl okresní přebor středních škol v nohejbalu konaný v Turnově, jehož se z ISS Semily zúčastnila dvě družstva. V říjnu to byla účast na okresním přeboru středních škol ve volejbalu, rovněž v Turnově.



V listopadu se konal v Turnově okresní přebor středních škol v basketbalu, jehož se škola zúčastnila. V prosinci z okresního přeboru středních škol v Jilemnici přivezli žáci semilské ISS 6 medailí. V dubnu 1997 obeslala škola okresní přebor středních škol v sálové kopané v Turnově a v květnu 1997 okresní přebor středních škol v lehké atletice v Turnově. Semilské dívky skončily předposlední, chlapci naopak byli první a postoupili do krajského kola v Týništi nad Orlicí.

V regionální matematické soutěži v Hradci Králové obsadil Leoš Vodháněl, žák 3.ročníku učebního oboru elektromechanik třetí místo.

#### Základní škola Ivana Olbrachta

Ve školním roce 1996/1997 byl ředitelem školy Vladislav Paulů, zástupcem ředitele František Krajíc. Učili: Martina Kousalová, Marta Pavlíková, Miloslava Motejlková, Ivana Kordíková, Jiří Rohlena, Ilona Nosková, Ludmila Bachtíková, Jindřiška Havlíková, Alena Maturová, Jarmila Prousková, Iva Doležalová, Danuše Převrátílová, Rudolf Flekna, Ludmila Skalická, Hana Hloušková, Milan Gardián, Iva Koptíková, Jaroslava Hlavová, Jana Kobllová, Ivana Bělková, Jarmila Šmídová, Oldřich Kuřik, Eva Burešová, Radka Mazánková, Jitka Brádllová, externí učitelé Ivan Raška, Kája Špidlenová, ing. Stanislav Dlatla. Školní družina: Vlasta Hrubá, Alena Boušková. Hospodářka Věra Fejfarová.

Škola měla 19 tříd, z toho 9 tříd prvního stupně s 202 žáky a 10 tříd druhého stupně s 251 žákem, celkem 453 žáků. V hlavní budově Nad Špejcharem bylo 11 tříd, na Komenského náměstí 8 tříd prvního stupně. Pátý ročník prvního stupně byl v hlavní budově. Školní družina (2 oddělení) sídlila na Komenského náměstí. Nepovinné předměty: zájmová tělesná výchova, cvičení matematiky, cvičení z českého jazyka, práce na počítači

Základní organizace odborového svazu (předsedkyně Iva Bělková) se připojila ke stávce učitelů 20. února 1997. Odpoledne se většina učitelů zúčastnila mítinku v Základní škole F.L. Riegra, který řídil předseda odborového svazu pracovníků ve školství Rössler. Odborová organizace uspořádala na podzim 1996 zájezdy do Polska, na Zahradu Čech do Litoměřic a na jaře 1997 do pivovaru v Nové Pace a na hrad Pecka.

Ve škole na Komenského náměstí byla na podzim 1996 dokončena ve stavba tří učeben, tří kabinetů a sociálního zařízení, kterou prováděla firma ISO nákladem 2,7 mil. Kč. Třídy byly vybaveny novým nábytkem od firmy Rexa za 350 tisíc Kč. Pro celou budovu byla koupena nová květinová výzdoba. V hlavní budově byly ve druhém poschodí vymalovány třídy a chodby, instalováno nové osvětlení. Do počítačové učebny pořízen pátý počítač s tiskárnou.

Ve dnech 15.-16. ledna 1997 provedla Česká školní inspekce prověrku znalostí žáků devátých tříd formou písemných testů ze všech předmětů kromě jazyků. Výsledky byly v pásmu průměru.

Ve školním roce 1996/1997 vycházelo z devátých tříd 55 žáků, z osmých tříd jeden, ze sedmých tříd 5, celkem 61 žáků. Na gymnázium v Semilech bylo přijato 7 žáků, na obchodní akademie 8, na uměleckoprůmyslové střední školy 6, na hotelovou školu 1, na vojen-



skou střední školu 1, na střední odborné učiliště 26, do pracovního poměru odešel jeden žák. Do osmiletého gymnázia v Semilech bylo přijato 6 žáků.

Učitelka Jindřiška Havlíková 11.11.1996 vážně onemocněla a 31. srpna 1997 zemřela ve věku 55 let. Koncem školního roku se do Jičína odstěhovala učitelka Ilona Nosková, skončil důchodce učitel Jiří Rohlena. Působení ukončili také externí učitelé Jan Raška a ing. J. Dlatla. Na waldorfskou školu odešla učitelka L. Skalická, na základní školu F.L. Riegra Jitka Brádlová. Školní rok byl ukončen 27.6.1997.

Rada rodičů uspořádala jarní a podzimní bazar v jídelně školy na Komenského náměstí a ples při svátcích společně s radou rodičů základní školy F.L. Riegra. Školní výlety uspořádaly jednotlivé třídy do těchto míst: Mělník-Kokořín, Krkonoše, Adršpach, Lužany, Kutná Hora, Branžejš.

V úterý 21. ledna 1997 zachránili žáci 8.B třídy Radek Babka a Václav Židek život Jiřímu Holému, žáku I.A třídy ZŠ F.L. Riegra, pod nímž se prolomil led, když se klouzal na zamrzlé Jizeře u splavu v Řekách.

Kulturní akce ve školním roce 1996/1997:

- 20.09.1996 koncert Muzica Bohemica - účast 6.-7. třídy
- 25.09.1996 v aule Mozartova opera Bastien a Bastienka s výkladem
- 30.09.1996 v KC Golf hudební program otce a syna Krahulíků
- 01.10.1996 v KC Golf pro první třídy pohádka Jak Jarmil ke štěstí přišel.
- 08.10.1996 v aule jazzový koncert Twing pro 9. třídy
- 16.10.1996 v KC Golf pohádka K. Čapka Povídání o pejskovi a kočičce - pro 1.-3. třídy
- 26.11.1996 zájezd do divadla Minor v Praze na hru Starý mistr pro čtvrté třídy
- 27.11.1996 v KC Golf výchovný koncert Pavla Nováka Abeceda II
- 29.11.1996 v aule koncert otce a syna Krahulíků Písničky J. Ježka Voskovce a Wericha pro 8.-9. třídy
- 03.12.1996 v aule přednáška o Jižní Americe s diapositivy a hudbou skupiny Chayag - pro 6.-9. třídy
- 11.12.1996 v KC Golf loutkové divadlo Byl jednou jeden... pro 1.-2. třídy
- 13.12.1996 divadelní zájezd do Hradce Králové na hru Malý princ pro vybrané žáky
- 18.12.1996 v KC Golf Komédie vánoční o narození Ježíše Krista pro 6.-9. třídy
- 19.12.1996 v KC Golf vánoční koncert Základní umělecké školy v Semilech pro 1.-4. třídy
- 19.03.1997 Divadlo Drak Hradec Králové v KC Golf: Pohádka o Smolíčkovi pro 1.-3. třídy
- 22.03.1997 zájezd tříd I. stupně do Paláce kultury v Praze na dětskou lední revui "Veselý rok"
- 22.04.1997 v KC Golf divadlo "Kterak se mlynáři se strašidly potýkali" - pro 1.-4. třídy
- 05.06.1997 v aule koncert písničkáře Pepy Nose "Pojďte přímo za nose" - pro 9. třídy
- 13.06.1997 v KC Golf výchovný koncert Jizerky pro 6.-8. třídy
- 26.06.1997 v aule divadlo "Snatková podvodnice" pro 7.-9. třídy



Sportovní akce ve školním roce 1996/1997:

- 18.09.1996 vybojovala Veronika Dlouhá I.místo ve střelbě děvek  
19.09.1996 v Turnově tradiční závod "Mílař Pojizerských listů" -  
účast ze školy 8 žáků  
24.09.1996 pořádala škola na školním hřišti Zátopkovu běžeckou  
štafetu 25x400 m. Zúčastnily se 4 školy. Zvítězila ZŠ  
F.L.Riegra, druhá ZŠ I.Olbrachta, třetí GIO Semily.  
02.10.1996 9 žáků se zúčastnilo okresního přeboru v přespolním bě-  
hu v Jilemnici.  
10.10.1996 na školním hřišti atletické přebory školy pro žáky 6.  
až 9.tříd: běh na 60 m, skok vysoký a daleký, hod míč-  
kem, vrh koule, běhy 600-1500 m.  
26.03.1997 turnaj chlapců základních škol v košíkové v Jilemnici.  
družstvo školy skončilo páté.  
14.05.1997 Pohár českého rozhlasu v atletice v Turnově. Družstvo  
starších žáků skončilo čtvrté, žákyně páté, družstvo  
mladších žáků čtvrté, žákyně šesté.  
22.05.1997 Atletický pohár žactva v Turnově. Z 22 škol ZŠ I.Olbra-  
chta šestá  
23.04.1997 absolvovali žáci 4.-5.tříd výcvik na dopravním hřišti  
06.05.1997 okresní kolo dopravní soutěže mladých cyklistů. Ze 14  
škol ZŠ I.Olbrachta šestá.

Na Hučké boudě se konaly 4 běhy lyžařských kurzů.

Žák 5.třídy Petr Krejsa, mistr České republiky v bikrosu se v tom-  
to školním roce zúčastnil šesti závodů. Ve velké ceně Ústředního  
automotoklubu v Praze 12.4.1997 byl druhý, na mistrovství České  
republiky-BMX 17.5.1997 v Pardubicích byl sedmý, na Přeboru Čech  
25.5.1997 v Praze druhý.

Jiné aktivity:

V okresním kole biologické olympiády Rudolf Farský osmý.

V okresním kole fyzikální olympiády J.Jiránek devátý.

V soutěži "Krkonoše" Jan Višinský skončil devátý.

V okresním kole pythagoriády Michaela Knolová byla druhá.

Ve výtvarné soutěži "Semily očima dětí" zvítězila Kateřina Ochma-  
nová, žákyně 2.A třídy.

V okresní soutěži hlídek mladých zdravotníků se hlídka ze 6.A tří-  
dy umístila na podzim jako první, na jaře 1997 byla čtvrtá.

#### Základní škola dr.F.L.Riegra

Základní škola dr.Františka Ladislava Riegra Semily-Podmoklice,  
Jizerská čp.564 s právní subjektivitou od 1.1.1994 měla ve školním  
roce 1996/1997

4 první třídy se 76 žáky, 2 druhé třídy s 52 žáky, 3 třetí třídy  
s 69 žáky, 3 čtvrté třídy se 71 žáky, 2 páté třídy s 59 žáky, 3 šest-  
té třídy s 63 žáky, 3 sedmé třídy s 87 žáky, 4 osmé třídy se 107  
žáky, 3 deváté třídy se 78 žáky, tedy celkem 27 tříd s 662 žáky,  
dále 3 oddělení školní družiny se 101 žákem.

Učitelů bylo 38 a 3 vychovatelky, tedy celkem 41 pedagogických  
a výchovných pracovníků. Provozních a hospodářských pracovníků  
bylo 34, z toho 17 provozních pracovníků, 3 hospodářští pracovníci  
a 14 pracovníků školní jídelny. Věkový průměr učitelů 42 let. Z 38  
učitelů byli 4 důchodci.



Na škole ve školním roce 1997/1998 učili: Jaroslav Vávra, naroz. 24.5.1955, ředitel školy, Radoslav Isl, nar.13.12.1939, zástupce ředitele, Josef Brunclík, nar. 13.3.1955, zástupce ředitele, Zdeněk Balatka, Irena Bradáčová, Jitka Bradlová, Milan Čech, Miloslava Doleželová, Pavlína Duštová, Zdena Duštová, Jana Fiedlerová, Libor Hampl, Irena Havránková, Ladislav Jasso, Hana Koberová, Iva Koucká, Hana Kulhánková, Ivana Kůlová, Věra Machová, Stanislava Matěchová, Oldřich Miča, nar. 8.6.1937, Marcel Milde, Vlasta Mrkáčková, Dana Müllerová, Marta Nadějová, Jana Pauerová, Iva Srbová, Karel Strnad, Vladimíra Šívová, Ludmila Urbánková, Hana Vavřenová, Dana Vilimová, Jaromíra Zajícová.

Ve školním roce 1996/1997 navíc učili a odešli: Pavel Bureš, Martina Rydvalová, Čestmír Medek, Emil Chlum, Alena Bradlová, Eva Medková, Jaroslava Vaňková, František Vaněk a Vladimír Havrda, který odešel na stáž do Anglie.

Předsedou Rady rodičů byl ve školním roce 1996/1997 zvolen Josef Rám.

Škola hospodařila s 10,5 mil.Kč od státu a město přispělo do jejího rozpočtu částkou 3,8 mil.Kč. Necelé 2 mil.Kč tvořily dále vlastní příjmy školy. Vedení školy mělo snahu provést některé údržbářské práce vlastními silami, čímž ušetřilo v nákladech 70 tisíc Kč.

V šesti ročnících neprospělo 6 žáků, ve třech ročnících nepropadl nikdo. 12 žáků dostalo ve školním roce 1996/1997 dvojku z chování, 4 žáci dostali z chování trojku. U pěti žáků se vyskytlo záškoláctví, u dvou vážné narušování vyučovacích hodin. Z nich jeden byl přeložen do paralelní třídy, druhý přeřazen na školu do Jeseného. Drzosti některých žáků vůči učitelům byly řešeny pohovorem, sníženou známkou z chování a zákazem účasti na školním výletu.

V jednom případě bylo zjištěno požívání drog. Problém byl řešen ve spolupráci s protidrogovým koordinátorem okresního úřadu Radimem Pochopem, s policií a matkou žáka. K vysvětlení problematiky drog byla uspořádána v Kulturním centru Golf 6.11.1996 přednáška MUDr. Doudy s promítáním filmu. Peer aktivisté z gymnázia v Semílech prováděli sezení s žáky 6.-9.ročníku až do června 1997. Dotazník České školní inspekce vyplnilo 295 žáků II.stupně. Zda odpovědi byly pravdivé, nelze posoudit, ale 64,1% žáků uvedlo, že v Semílech lze bez problému drogy sehnat. 84,7% žáků napsalo, že s drogou nemá žádné vlastní zkušenosti, 3,1% ji občas užívá, 12,2% už nějakou okusilo. O nebezpečí drog byli žáci informováni zvláště v hodinách občanské výchovy a přírodopisu a byl jim promítán film "Oči hadů", o němž žáci s učiteli diskutovali. Děti byly zapojeny do soutěže "Kouření ničí zdraví a mezilidské vztahy". Některé přestupky žáků řešila Policie ČR. Šlo o vloupání a ničení majetku chaty organizace Zálesák, rozbití oken na železniční stanici v Semílech, krádeže a vloupání do automobilů, házení různých předmětů na projíždějící vlak na trati Semily-Železný Brod. Vzniklé škody činily kolem 10 tisíc Kč. Dobrá byla spolupráce školy s pedagogicko psychologickou poradnou. Poradna plnila běžnou poradenskou, diagnostickou a označovací funkci, její pracovníci se zúčastňovali jednání o problémových žácích, radili, jak postupovat při integraci zdravotně postiženého žáka, uspořádali ve škole seminář a přednášku: Okresní kurátor uspořádal 14.dubna 1997 přednášku o právních aspektech a zod-



povědnosti mládeže za své jednání. Přednáška byla spojena s besedou a dotazy žáků. Konala se pro všechny třídy devátých ročníků.

Po stránce soutěží a olympiád se stal pro školu rok 1997 snad nejúspěšnějším školním rokem. V okresním kole zdravotnické soutěže zvítězilo družstvo školy a postoupilo do krajského kola, kde obsadilo 10.místo. Žáci školy zvítězili také v okresním kole dopravní soutěže, v krajském kole byli devátí. Tomáš Rus byl v okresním kole biologické olympiády druhý, v kraji skončil na 17.místě. Milošlav Skrbek byl v olympiádě z fyziky v kraji 27., v olympiádě z českého jazyka se Z.Pecová umístila na výborném šestém místě. V okresním kole chemické olympiády skončil M.Čermák čtvrtý, na stejném místě i P.Janata v olympiádě z fyziky. V okresním kole matematické olympiády v mladší kategorii M.Čermák zvítězil, mezi staršími obsadil R.Burnus 2.příčku. V kategorii osmých tříd skončil O.Janáček třetí a P.Janata čtvrtý.

Několik medailových umístění získala škola v okresních atletických soutěžích. V soutěži pátých tříd v kopané třetí místo. Ve volejbalu dívek v soutěži škol obsadilo družstvo druhé místo za Rokytnicí, chlapci se dostali po dvou letech až do národního finále, když zvítězili v okrese i kraji. V národním finále z osmi nejlepších celků obsadili ve Znojmě vynikající třetí místo.

Ve středu 26.března 1997 se ve škole konal Děkovný koncert, kterým vzdal hold všem, kdož se jakkoliv podíleli na vybudování schodišťových plošin a bezbariérového WC v budově školy, aby se i tělesně postižení žáci mohli účastnit normálního vyučování. Slavnosti se zúčastnila starostka města ing.V.Kodejšová, ředitel Školského úřadu Mgr.J.Zdražil, zástupkyně Podkrkonošské společnosti rodičů a přátel tělesně postižených dětí PhDr.V.Pícková, A.Housová z referátu sociálních věcí a zdravotnictví Okresního úřadu, Z.Fejfar z Nadace Euronisa v Liberci, ředitele místních škol a další. Od ministerstva kultury a nadací Patrik dětem, Charta 77, konto Bariéry? Dětský mozek, Nadace Euronisa se podařilo dát dohromady částku potřebnou k realizaci projektu - 388 tisíc Kč.

Žáci školy v roce 1997 už potřetí absolvovaly ozdravný pobyt v Itálii, u městečka Porto Recanati. Zúčastnilo se 36 dětí se šesti vedoucími a zdravotnicí. Děti se po osm dní rekreovaly u moře a ve sportovním areálu Malibu. Ubytovány byly v šestimístních bungalovech 200 m od moře. Pobyt zčásti sponzorský zajistila firma Umířespoj spol.s r.o. Semily.

Spolek přátel Základní školy a školní družiny dr.F.L.Riegra, který vznikl v roce 1996 z iniciativy E.Šimkové a M.Zajícové, vykázal za krátkou dobu své činnosti velkou aktivitu. První akcí byl šestidenní letní tábor v Harrachově, kterého se v doprovodu tří dospělých zúčastnilo 33 dětí. Podzimní tábor v chťě na Mýtínách v Harrachově absolvovalo 37 dětí a 5 dospělých. Oběma táborům poskytl slevu za ubytování ing.Závěrka, firma Filinger zajistila dopravu zavazadel. V listopadu 100 dětí navštívilo dětskou lední revui "Alenka v říši divů" a "Svět se baví" v Praze. Spolek přátel uspořádal dále před vánoční Vánoční jarmark. Rok 1997 začal 28.ledna lyžováním v Pasekách, jehož využilo 70 dětí prvních až pátých tříd o něž se staralo 9 dospělých. Děti mohly zdarma používat lyžařské vleky, což sponzoroval Josef Rudolf: V Bítouchově se konaly 3.února závody na sánkách a bobech. Lednových a únorových mrazů se vyu-



žilo k vybudování kluziště u školy v Podmoklicích, při čemž pomohli podmokličtí dobrovolní hasiči. V pátek 14. února 1997 zaplnil školní tělocvičnu karnevalový rej téměř stovky masek. Pohoštění uspořádala "královská rodina", kterou tvořilo šest pedagogů. O měsíc později bylo uspořádáno představení malé scény Divadla F.X. Šaldy z Liberce. Padesát nejmenších školáků shlédlo hru "Na ostrově, kde rostou housle".

Vedle akcí spolku přátel pořádala škola řadu koncertů, kulturních zájezdů, divadelních představení a besed. Byl mezi nimi i výukový zájezd pěti žákyní do Anglie za doprovodu učitele M. Milde. Vzdělávali se také učitelé v počítačových kurzech, semináři o výuce literatury, v kurzech cizích jazyků, letní škole historiků, v hudební výchově, dva učitelé absolvovali dálkově doplňující studium na Technické univerzitě v Liberci.

V prosinci 1996 byly dvě třídy vybaveny novými lavicemi, koupeny tři počítače a jeden počítač s tiskárnou, video do učebny přírodopisu, 2 řezačky na papír, skartovací stroj a kopírka. Na atletickou dráhu dovezena škvára a písek pro doskočiště na skok daleký, za 78 tisíc Kč zakoupen žací stroj. V srpnu 1997 proběhla generální oprava střechy pavilonu MVD.

Škola byla soustavně propagována v Krkonošských novinách, Semilských novinách, Pojizerských listech, Mladé frontě Dnes, Zpravodaji Školského úřadu Semily. Rádio Kontakt Liberec natočilo rozhovor s ředitelem školy. Vycházel školní časopis, první číslo vydáno v září 1996, druhé v prosinci 1996, třetí v únoru 1997, čtvrté v květnu 1997, páté v červnu 1997. Ředitel školy J. Vávra vydával metodický časopis "Učitelův přítel" pro stovku škol v Čechách.

Škola měla k 30.6.1997 73 pracovníků, k 5.9.1997 69 pracovníků, z toho 36 pedagogů. K 30.6.1997 měla 27 tříd a 662 žáků, k 5. září 1997 25 tříd a 648 žáků.

#### Základní škola waldorfská

První waldorfská škola vznikla roku 1919 ve Stuttgartu. Její vznik je spojen se jmény Rudolf Steiner a Emil Molt. Rudolf Steiner byl významný myslitel a zakladatel anthroposofie, Molt jako ředitel velké továrny tuto první školu zřídil. Brzy začalo takových škol přibývat. V únoru 1997 jich bylo ve světě 713, v České republice to byly základní školy Dašice, Ostrava, Písek, Přeborn, Semily, Praha-Jinonice a Praha-Hostivař. Mateřské waldorfské školy vznikly v ČR v Semilech ve Starých Ždánicích, Turnově a dvě v Praze. Na principech waldorfské pedagogiky začaly pracovat v ČR další mateřské školy v počtu 13, z toho nejbližší v Olešnici u Turnova a v Rovensku p. Tr.

Základní škola waldorfská v Semilech byla založena v roce 1992. Jejími zastřešujícími orgány jsou postupně: Asociace waldorfských škol ČR, Praha, České sdružení pro waldorfskou pedagogiku, Praha, Asociace pro waldorfskou pedagogiku v zemích střední a východní Evropy a dalších východních zemích, Stuttgart, SRN, Evropská rada škol Rudolfa Steinera, Sussex, Anglie.

Základní waldorfská škola v Semilech je od svého založení umístěna v Tyršově ulici čp. 485. Budova nebyla vystavěna pro školské účely a proto postrádá některé funkce, pro školní zařízení běžné.



Tělesnou výchovu je nutno vyučovat v pronajímané blízké sokolovně, ve školní budově je jen výdejna jídla, dováženého ze základní školy v Řekách. Součástí školy je družina se dvěma plnými odděleními. Na přelomu let 1996/1997 byla škole přidělena k užívání sousední budova ve Špidlenově ulici. Tím byly zajištěny prostory pro prozatímní řešení rozvoje školy až na plnou devítiletou základní školu. Budoucí růst školy si však vyžádá rozsáhlou rekonstrukci pro zajištění prostor na dílenskou a uměleckou činnost, pohybovou výchovu, stravování a provozní činnosti. Zásadnější řešení mohlo přinést rozhodnutí zastupitelstva města Semily požádat o plnou státní dotaci na stavbu nové školní budovy. Kolegium učitelů školy vypracovalo podklady pro rámcové propočty nákladů a zadání pro projektové práce. Na podzim 1996 proběhlo výběrové řízení na generálního dodavatele. S jeho vítězem, Stavebním podnikem Ralsko-Česká Lípa uzavřelo město Semily v závěru roku smlouvu o provedení díla. Další vývoj záležitosti poznamenaly vážné ekonomické problémy státního rozpočtu, takže o výstavbě nebylo zatím rozhodnuto.

Škola pracuje podle vzdělávacího programu "Waldorfská škola". Program byl zpracován na základě podkladů veropských sdružení waldorfských škol waldorfskými učiteli ČR a odborníky Ústavu pro alternativní školství při Pedagogické fakultě v Ostravě. České sdružení jej předložilo v září 1995 ke schválení na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy jako první alternativní vzdělávací program v oboru základního školství v České republice. Schválení návrhu trvalo ministerstvu až do ledna 1997, kdy byl program zařazen do experimentálního ověřování jako první a dosud jediný alternativní program.

Během školního roku 1996/1997 byla funkce školy zajišťována celkovým počtem 13,5 pracovníky (přepočteno na plně zaměstnané) z toho bylo 9,5 pedagogů. Pedagogický sbor školy tvořili (ve fyzických osobách) 5 třídních učitelek, 1 učitelka eurýtmie a němčiny, 1 učitel angličtiny ve funkci ředitele školy, 1 učitelka angličtiny, 2 vychovatelky.

Ve školním roce 1996/1997 bylo pro první třídu přihlášeno 24 dětí, z toho pro 5 dětí byl doporučen odklad, 3 děti nastoupily, takže 1. září 1996 nastoupilo do první třídy 16 žáků, z toho 11 dívek, 5 chlapců. Ve školním roce 1996/1997 měla škola v pěti třídách 118 žáků z toho 64 dívek, 54 chlapců. Škola nepoužívá hodnocení výkonu známkováním. Žáci dostávají na konci školního roku slovní hodnocení práce, postojů a předpokladu vývoje i zprávu o celkové osobní situaci žáka. Každý měsíc svolává třídní učitel schůzku rodičů. Neomluvená absence na škole neexistovala. V rámci družiny je vedena navazující praxe v uměleckých a řemeslných aktivitách. Asi polovina žáků se podílí na těchto činnostech: dramatická, výtvarná, keramická, dřevozpracující, příprava kostýmů. Na žádost rodičů bylo zařazeno nepovinné vyučování "Biblické hodiny" s účastí sedmi dětí. Přednášel farář Jindřich Tomíček. Ředitelem školy byl ing. Karel Škopek.

V květnu 1997 byla provedena pracovníky České školní inspekce inspekční sonda pro účely porovnání úrovně různých vzdělávacích programů v České republice. Semilská waldorfská škola se zařadila na sedmé místo v souboru dvaceti škol díky vysoké procentní úspěšnosti odpovědí žáků.



Mimoškolní aktivity ve školním roce 1996/1997:

Uprostřed roku 1996 škola vystoupila na veřejnost s divadelní hrou na námět Boženy Němcové, v níž se představili žáci všech čtyř tříd s uplatněním dramatiky, zpěvu, nástrojové hry na housle, flétny, rytmiky a eurytmie. Hru děti předvedly nejprve na celostátním setkání waldorfských škol v Příbrami, na podzim i v Semilech a Turnově. Při podzimní martinské slavnosti v říjnu 1996 byla na dvoře školy předvedena tradiční martinská hra, po níž se šlo s lampionovým průvodem na Ostrov, kde se všichni dočkali Martina na bílém koni, aby mu zazpívali a dostali odměnou perníčky. V prosinci 1996 byl ve škole uspořádán Vánoční trh pro veřejnost. Prodej výrobků a vánočních ozdob z keramiky a dalších materiálů a zdobeného pečiva, hraček, netradičních hudebních nástrojů, kosmetiky, zpěv vánočních koled. Předvedena "Hra o narození Páně". Na jaře 1997 byl na Ministerstvu vnitra ČR zaregistrován Spolek přátel waldorfské školy. Spolek uspořádal úspěšný Country bál v malém sále kina Jitřenka.

Od března byla zahájena v Semilech činnost postgraduálního vzdělávacího semináře pro waldorfské učitele z celé České republiky i ze zahraničí, na němž přednášeli lektoři ze západoevropských zemí. Semináře se kromě 38 českých učitelů zúčastnilo 12 učitelů z Estonska, 3 ze Slovenska a 1 z Německa. Seminář se konal o velikonočních, další vzdělávací víkendy probíhaly jednou měsíčně a na to navazovalo týdenní přípravné studium v době hlavních prázdnin. Před velikonoce 1997 se konal ve škole velikonoční jarmark. Prodávaly se keramické výrobky žáků, pomlázky, kraslice. Při tom proběhlo společenské setkání přátel školy.

Na konec června připravil Spolek přátel waldorfské školy radostně odpoledne a podvečer na rozloučenou se školním rokem. Rodiče, žáci, učitelé a přátelé se sešli na kynologickém cvičišti, aby při občerstvení shlédli ukázky výcviku policejních psů, soutěžili ve všelijakých disciplínách, povyprávěli si, co bylo a co bude. Škola byla v roce 1977 pořadatelem dvou prázdninových táborů žáků, z nichž jeden se konal v mimoškových lesích, druhý na Ostaši.

Radost škole působila desetiletá Adéla Zákoucká ze Semil, žákyně čtvrté třídy waldorfské školy, která na celorepublikovém klání mládeže v rapid šachu 7.9. listopadu 1997 v Břeclavi za účasti 150 šachistů obsadila druhé místo. V březnu získala na mistrovství republiky bronzovou medaili, dobře si vedla na dvou mezinárodních turnajích dospělých, v soutěžích družstev hrála v roce 1997 poprvé v barvách Atesa Jablonec n.N. nejvyšší mládežnickou soutěž - dorosteneckou extraligu. Dostala i pozvání na mistrovství Evropy, ale účast musela z finančních důvodů odmítnout.

Základní škola waldorfská hospodaří s 2,5 mil.Kč od státu a s 1,7 mil.Kč od města.

#### Zvláštní škola

Městská rada na svém zasedání 17. února 1997 dala souhlas k převodu zřizovatelských práv ke Zvláštní škole z Města Semily na stát - Školský úřad v Semilech.

Naukové předměty patří ve Zvláštní škole k náročnějším a proto méně oblíbeným. Jinak je tomu s tělesnou výchovou, výtvarnou výcho-



vou a pracovním vyučováním. Práce žáků zvláštní školy byly v minulých letech oceněny mezi nejlepšími v soutěžích Stop drogám, O nejkrásnějšího Krakonoše, Semily očima dětí. Nejlepší práce ozdobily chodby a stěny tříd Zvláštní školy. Ve dnech 6.-19. října 1997 uspořádala škola výstavu výtvarných prací žáků v KC Golf pro veřejnost. V rámci třídní schůzky bylo poprvé uspořádáno kulturní vystoupení žáků, na které byli rodiče pozváni zvláštní pozvánkou. Žáci předvedli scénky, písně, básničky. Učebna byla zcela zaplněna, zvláště potěšila účast rodičů romských dětí.

Z iniciativy Podkrkonošské společnosti rodičů a přátel dětí zdravotně postižených se 18. listopadu 1997 uskutečnilo sportovní setkání žáků zvláštních a pomocných škol okresu Semily. Žáci se utkali v přespolním běhu, plavání, ve stolním tenise a byli rozděleni do dvou věkových kategorií, do 11 a nad 11 let. Ze šesti škol okresu se Semily umístily na 5. místě. Nejlépe si ze Semil vedl Roman Regímon, který zvítězil v běhu starších žáků.

#### Základní umělecká škola

Základní umělecká škola, jejímž zřizovatelem je Město Semily, je příspěvkovou organizací zařazenou do sítě škol. Ve škole je zřízen hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický obor pro žáky do 19 let, ale na škole studuje i několik dospělých. ZUŠ má 5 detašovaných pracovišť v Semilech a 2 pobočky mimo sídlo školy: ZUŠ Komenského nám. čp. 148 - ředitelství, hudební a výtvarný obor ZŠ Komenského nám. čp. 150 - taneční obor (v tělocvičně) ISS 28. října čp. 516 - taneční obor (v tělocvičně) ZŠ waldorfská, Spídlanova čp. 483 - dětské sbory Čekanky a Jizerka KC Golf, Na Olešce, čp. 199 - dětský sbor Sedmíkráska Radnice, Husova čp. 82 - literárně dramatický obor ZŠ Bozkov - hudební a výtvarný obor ZŠ Vysoké n. Jíz. - hudební a výtvarný obor

Základní umělecká škola v Semilech zaměstnávala ve školním roce 1996/1997 43 osob: ředitele, 37 pedagogů, účetní, hospodářku školy, hospodářku dětského sboru Jizerka, školníka a uklízečku.

#### Hudební obor

V hudebním oboru se žáci učili individuálně hře na hudební nástroj a sólovému zpěvu, kolektivně sborovému zpěvu. Hudební obor navštěvovalo 593 žáků, učilo 29 učitelů:

akordeon - P. Ochman

klavír - I. Karbanová, J. Kurfiřt st., J. Kurfiřt ml., A. Lochmanová, J. Ochmanová, I. Olšová, R. Pernecká, J. Vávrová

housle - J. Hlíže, J. Petrášková, E. Pošepná

violoncello - Z. Šabatová

zobcové flétny - M. Bareš, A. Beránek, V. Breuer, M. Faršký, J. Hyllmar I. Olšová

příčná flétna - M. Bareš, A. Beránek

klarinet - Š. Pernecký

trubka - V. Breuer, M. Faršký

pozoun. tenor, baryton, tuba - V. Breuer

bicí nástroje - R. Tomáš

kytara - V. Breuer, M. Faršký, Z. Šabatová, Š. Pernecký, Z. Valentová

sólový zpěv - J. Valentová



Hudební nauka - V. Brádle, J. Kurfiřt st., J. Kurfiřt ml., I. Olšová  
sborový zpěv - sbor Sedmikráska - I. Srbová

sbor Čekanky - J. Brádllová, E. Brigadoi

sbor Jizerka - V. Brádle, A. Brádllová (sbormistři)

B. Lédle (klavírní spolupráce)

M. Popovič (hlasový poradce)

Dívčí houslový soubor - E. Pošepná (pětičlenný)

Dechový orchestr - Vincent Breuer, Jiří Kurfiřt

Obsazení: příčné flétny, klárinety, křídlovky, trubky, tenory  
barytony, pozoun, tuba, bicí

Příležitostně soubory zobcových fléten vytvořili během školního  
roku Jiří Hyšmar a Milan Bareš, smíšené soubory Iva Olšová.

Výtvarný obor

Ve výtvarném oboru se žáci věnovali kresbě, malbě, grafice, deko-  
rativní činnosti, modelování, teorii a dějinám výtvarného umění.

Počet žáků ve školním roce 1996/1997: 188. Učitelé: J. Nurkovičová,  
L. Bucek, L. Roudnická, H. Mochová

Taneční obor

Žáci se věnují klasickému, lidovému, modernímu tanci a taneční  
praxi: Studium začíná většinou v předškolním věku. Počet žáků 150.

Učitelé: A. Bartošová, J. Hejduková, klavírní spolupráce Z. Novotný a  
A. Tomíček.

Literárně dramatický obor

Počet žáků ve školním roce 1996/1997 64, učitelé: H. Mochová a M.  
Sůva.

Hospodaření školy

Celkové příjmy 4 699 368 Kč, z toho poplatky od žáků 737 tis. Kč,  
ostatní příjmy 50 tis. Kč, dotace od Školského úřadu 3,4 mil. Kč,  
dotace od města 510 tis. Kč.

Výdaje: neinvestiční výdaje 4,7 mil. Kč, platy zaměstn. 3 mil. Kč,  
odvody na soc. a zdrav. pojištění 1 mil. Kč, ostatní osobní náklady  
62 tis. Kč, učebnice, pomůcky 35 tis. Kč, ostatní 562 tis. Kč.

Pohledávky za poplatky od žáků 35 tis. Kč.

Soutěže ve školním roce 1996/1997

Celostátní soutěže ZUŠ byly vyhlášeny ve hře na akordeon, na lido-  
vé nástroje, na dechové nástroje, v houslových a smyčcových soubor-  
ech, ve hře žákovských orchestrů, v tanečním oboru. Semilští žá-  
ci se zúčastnili ve hře na akordeon, ve hře na dechové nástroje a  
v soutěži tanečního oboru. Nejúspěšnější v oblastním kole byli  
klárinetista Josef Karmášek (2. místo) a hráčky na zobcové flétny  
Nina Mnklasová a Michaela Jirošová (3. místo) Žákyně tanečního obo-  
ru zanechaly v oblastním kole velmi dobrý dojem.

Soutěž ve hře na akordeon 7.2.1997 - školní kolo: Vladimír Bagin  
3. ročník (1. místo s postupem), Zdeněk Bursa 4. ročník (1. místo s  
postupem), Jaroslav Králíček, 5. ročník (1. místo s postupem).

Okresní kolo 19.2.1997 v Lomnici n.P. Vladimír Bagin 2. místo, Zde-  
něk Bursa 2. místo, Jaroslav Králíček, 1. místo. Žáky připravil Petr  
Ochman.

Soutěž ve hře na zobcovou flétnu

Školní kolo v Semilech 7.2.1997. Z 9 postupujících obsadily v o-  
kresním kole v Lomnici 19.2.1997 Pavla Bartoňová 1. místo, Pavlína



Rychetníková 3.místo, Nina Mrklasová ve své kategorii 1.místo s postupem a Michaela Jarošová rovněž 1.místo s postupem. Obě pak v oblastním kole ve Vysokém Mýtě 13.3.1997 obsadily 3.místo.

Soutěž ve hře na příčnou flétnu

Školní kolo v Semilech se konalo 7.2.1997. Z pěti účastníků postoupili do okresního kola v Lomnici n.Pop. 19.2.1997 čtyři. Monika Pernecká obsadila v okresním kole 2.místo, Kateřina Babcová a Leona Koptíková 3.místo, Kateřina Motejlková získala čestné uznání.

Soutěž ve hře na klarinetu

Školní kolo v Semilech se konalo 7.2.1997. Všichni tři účastníci postoupil do okresního kola v Lomnici n.Pop. 19.2.1997 a tam získal Josef Karmášek 1.místo s postupem, Jaroslav Tichý 2.místo, František Harman 3.místo. V oblastním kole ve Vysokém Mýtě 13.3.1997 obsadil Josef Karmášek 2.místo, což bylo nejlepší umístění klarinetisty za celou historii školy.

Soutěž ve hře na trubku.

Z šesti účastníků školního kola 7.2.1997 postoupili do okresního kola v Lomnici n.Pop. 19.2.1997 tři a z nich Martin Petrák a Tomáš Rameš obsadili 1.místo, Jan Matura druhé místo.

Soutěž tanečního oboru.

Organizací okresního kola 11.12.1997 v KC Golf byla pověřena ZUŠ Semily. Zúčastnilo se 80 soutěžících. Semilské žáčky obsadily ve svých kategoriích dvě druhá a jedno třetí místo a v jedné kategorii čestné uznání.

Soutěž ve zpěvu Karlovarský slavík

V okresním kole v Lomnici n.P. 19.2.1997 byl Jan Vávra druhý, Petra Nováková třetí.

Soutěž mladých houslistů Muzika Paka 97 v Nové Pace 24.5.1997

Zúčastnily se dvě žáčky, ale neumístily se.

Soutěž mladých zpěváků Novopacký slaviček 10.4.1997

Kateřina Ochmanová byla první, Petra Nováková druhá.

Soutěž v komorní hře na kytaru v Hradci Králové 31.5.1997

Skupina tří kytaristů ze Semil obsadila 3.místo.

Okresní recitační soutěž - Semily, březen 1997

Zúčastnilo se 17 žáků.

Semily očima dětí, soutěž mladých výtvarníků 1997

Oceněny práce Marie Tiché a Elišky Navrátilové.

Soutěž mladých hudebníků Lomnické hudební jaro

Zúčastnila se Kateřina Ochmanová, zpěv

Celostátní výstava výtvarných oborů ZUŠ v Českých Budějovicích v říjnu 1997. Poprvé v historii školy byly vystaveny práce semilského žáka. Lukáš Málek vystavoval cyklus linoritů Žirafy.

Přehlídka dětských divadelních a loutkářských souborů v Ústí n.O. 12.-13.4.1997 Zúčastnili se žáci literárně dramatického oboru.

Akce a koncerty

Srpen 1996 - Soustředění Jizerky v Bratrouchově a koncert v Jablonci n.Jiz.

Září 1996 - Koncert Jizerky v Robousích, Karel Jaroš, kytara a Michaela Jarošová, zobcová flétna, učinkovali při vernisáži v okresním archivu v Semilech

Říjen 1996 - Vystoupení Jizerky 5.10.96 při otevření školy v Chuchelně, téhož dne koncertovala Jizerka s Jizeranem Dechovka ZUŠ 19.10. v Semilech na přehlídce hudeb



- Samostatná divadelní přehlídka literárně dramatického oboru semílské ZUŠ 26.-27.10.1996 ve Stanovém  
Vystoupení Petra Ochmana a Diany Havrdové (akordeony) pro učitele odcházející do důchodu. Pořádal 31.10. Školský úř.
- Listopad 1996**  
Koncert a výstava žáků hudebního, tanečního a výtvarného oboru 12.11. v KC Golf  
Mezinárodní festival pěveckých sborů AKROPOLIS v Aténách 2.-16.11.1996. Jizerka získala stříbrné pásmo.  
Klarinetové trio Karmášek, Tichý, Harman - vystoupení pro dárcce krve 26.11. v KC Golf
- Prosinec 1996**  
Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ v Bozkově a Vysokém  
Dva vánoční koncerty Jizerky v Schauenburgu (Německo) 6.-8.12.1996. Vánoční koncert Jizerky v Jičíně 9.12.1996  
Vánoční koncert Jizerky v Semilech 10.12.1996. Vánoční koncert Jizerky v Jablonci n.N. 20.12.1996  
Daniel Jiránek (klarinet) a Olga Vanclová (klavír) vystoupili 11.12.1996 v Nové Pace.  
Hudební, taneční, výtvarný, literárně dramatický obor a Sedmíkráška - vystoupení pro důchodce v KC Golf 10.12.  
Tíťž na Vánočním koncertu žáků v KC Golf 18.12.1996  
Tíťž na Vánočním koncertu žáků ZUŠ pro žáky základních škol v KC Golf 19.12.1996  
Předvánoční koncert žáků ZUŠ, pobočky Bozkov v Bozkově dne 19.12.1996.
- Leden 1997**  
Literárně dramatický obor - Vladěnky, soustředění a výroba 3.-5.ledna 1997  
Klarinetové trio Karmášek, Tichý, Harman na vernisáži výstavy Luboše Bucka v okresním archivu 17.ledna  
Společný koncert ZUŠ Semily a ZUŠ Nová Paka v aule gymnázia v Semilech 21.ledna
- Únor 1997**  
Koncert žáků ZUŠ v KC Golf 13.února  
Zájezd žáků tanečního oboru do divadla F.X. Šaldy v Liberci na baletní představení 25.února. Soustředění sborů Jizerka, Čekanky, Sedmíkráška
- Březen 1997**  
Účast žáků literárně dramatického oboru na rozborovém semináři loutkářské přehlídky v Hradci Králové 9.března  
Koncert Jizerky s Kuhnovým dětským sborem v Praze 21.až 23.března  
Velikonoční koncert žáků všech oborů a Sedmíkrášky 26.3.  
Vystoupení Jizerky v Děkovném koncertu při otevření bezbariérových vstupů na základní škole dr.F.L.Riegra 26.3.
- Duben 1997**  
Pavla Bartoňová a Lukáš Valenta (zobcové flétny) vystoupení na koncertu žáků ZUŠ v Nové Pace 17.dubna  
Jizerka na festivalu dětských pěveckých sborů Letenská vonička v Praze 19.-20.dubna  
Koncert učitelů a absolventů ZUŠ Semily v KC Golf 17.4. 1997.



**Květen 1997**

Kytaristé Chlumová, Štěpničková, Mocek, Honěk na koncertě ZUŠ Nová Paka 7. května

Hudební a literárně dramatický obor účinkoval na Academia 97 gymnázia v Semilech 15. května

Sbory Sedmíkrásky a Čekanky koncertovali s dětským sborem z Kladna v aule gymnázia v Semilech a v Kladně

Sbor Sedmíkrásky se účastnil oblastního kola soutěže dětských sborů v Hradci Králové.

Koncert dechovky ZUŠ v Bozkově 16. května

Závěrečné vystoupení žáků tanečního oboru v Kulturním centru Golf 22. května 1997

Vystoupení kytarového tria v KC Golf pro dárce krve 27. května

**Červen 1997**

Závěrečný koncert žáků všech oborů a sboru Sedmíkrásky v KC Golf 4. června

Závěrečná přehlídka žáků literárně dramatického oboru 11. června

I. festival dětských sborů v Semilech 13. června (Jizerka, Kuhnův dětský sbor, soubor zobcových fléten z Jablonce nad Nisou.

Zájezd na koncert vítězů Concertina Praga 13. června

Vystoupení literárně dramatického oboru v gymnázium 14. června

Společný koncert ZUŠ Nová Paka a ZUŠ Semily v Nové Pace 18. 6. 1997

Závěrečný koncert pobočky ZUŠ Bzkov v Bozkově 18. 6.

Vystoupení J. Vávra (klarinet), M. Pernecká (příčná flétna na vernisáži výstavy v Košťálově 20. 6.

Vystoupení Jizerky, J. Karmáška (klarinet) a L. Maškové (akordeon) na koncertu ke sjezdu rodáků a přátel Semil v KC Golf 28. června

**Červenec 1997**

Letní soustředění literárně dramatického oboru v Holanech 5.-12. července

**Srpen 1997**

Letní soustředění Jizerky v Bratrouchově 25.-30. srpna a koncert Jizerky v Jablonci n. Jiz.

Vystoupení Josefa Karmáška (klarinet) při podepsání smlouvy Semily - Driebergen v KC Golf 29. srpna.

Absolventi ZUŠ v Semilech na vyšších školách v roce 1996/1997

Karel Jíroš (kytara) přijat na konzervatoř v Teplicích

Ondřej Matějka (klavír) přijat na konzervatoř J. Ježka v Praze, ale nastoupil na dvě vysoké školy jiného zaměření

Olga Vanclová (klavír) přijata na pedagog. fakultu UK

Michaela Bodnářová (housle) přijata na pedagogickou fakultu UK

Markéta Kočová (klavír) přijata na pedagogickou fakultu UK

Michaela Kousalová (příčná flétna) přijata na PF UK učitel. pro MŠ

Kateřina Jirášková (výtvarný obor) přijata na pedag. fak. Plzeň

Tereza Salabová (výtvar. obor) přijata na SUPŠ sochařská Hořice

Irena Kodejšková (výtvar. obor) přijata na SUPŠ šperkař. Turnov

Jana Svatá (výtvar. obor) přijata na SUPŠ sklářskou Železný Brod



Adéla Kodoňová (výtvarný obor) přijata na SUPŠ sklářskou Žel. Brod  
Marie Giňová (výtvarný obor) přijata na SUPŠ sklářskou Žel. Brod  
Jakub Koníř (výtvarný obor) přijat na SUPŠ bižuterie Jablonec n. N.  
Zdena Hušková (výtvar. obor) přijata na UMPRUM Praha-knižní grafika  
Šárka Nedomlelová (výtvar. obor) přijata na Pedag. fak. Hradec Král.  
Lucie Šrotýřová (výtvar. obor) přijata na Pedag. fak. Hradec Králové

### Mateřské školy

#### Mateřská škola Pod Vartou

Škola uspořádala v sobotu 15. listopadu 1997 Den otevřených dveří. Rodiče se zapojili do hry s dětmi, stavěli ze stavebnic, malovali, modelovali, hráli hry na počítači, povzbuzovali děti při překonávání překážkové dráhy. Promítнутy byly videosmyčky, na kterých bylo vidět aktivity v mateřské škole, plavání, rytmika, divadlo. Někteří rodiče strávili ve školce dvě a půl hodiny, tak se jim tu líbilo.

#### Mateřská škola waldorfská v Zákoutí

Škola hospodaří s 970 tis. Kč od státu a 690 tis. Kč od města. V roce 1997 se snížil počet pedagogických pracovníků z 5 na 4 a od září 1997 se třem učitelkám snížil úvazek na 0,94. Škola dále zaměstnává kuchařku, pomocnici v kuchyni, uklízečku a účetní. V lednu 1997 bylo zapsáno 35 dětí ve dvou třídách. Byly integrovány dvě zdravotně postižené děti, z toho jedno nechodící. Dobře probíhá spolupráce se základní školou waldorfskou. Vedoucí školy byla Helena Jiroutová.

### Dětský domov

Dětský domov vydal na přelomu roku 1996/1997 publikaci s názvem Dětský domov Semily, popisující historii domova od jeho založení v roce 1926 až po současnost. Text je doplněn řadou barevných fotografií.

### Středisko volného času dětí a mládeže

Středisko volného času dětí a mládeže v Semilech, Husova 6 zajišťuje volnočasové aktivity pro děti, mládež a dospělé v Semilech a okolí. Je právním subjektem zřízením městem Semily. Pro svoji činnost využívá tato zařízení:

Dům dětí a mládeže Semily, Husova 6 - majitel město Semily

Stanice výpočetní techniky, Semily-Podmoklice, Žižkova 220 - majitel Městská bytová správa Semily

Turistická základna Jesenný - Majitel Středisko volného času dětí a mládeže.

Dále využívá pronájmů u dalších organizací.

Středisko organizuje volný čas pro 500 dětí ve 34 zájmových útvarech: Stát přispívá na činnost střediska ročně částkou 1,1 mil. Kč, město poskytuje 400 tis. Kč a počítače dotuje částkou 72 tisíc Kč Amavet. Tržby z vlastní činnosti představují 430 tis. Kč.

Městská rada schválila 12. června 1997 pro středisko dotaci 25 200 Kč na nákup plynového kotle pro rekonstrukci ústředního topení v čp. 6.



Středisko volného času dětí a mládeže zaměstnává 5 pedagogických pracovníků:

Josef Zajíc, ředitel, vzdělání vysokoškolské, 24 let praxe

Marie Řeháková, oddělení společenských věd, vzdělání vysokoškolské, 31 let praxe

Jindřiška Kopalová, oddělení přírodovědecké, vzdělání vysokoškolské, 13 let praxe

Květuše Pešková, oddělení techniky, vzdělání střední odborné, 29 let praxe

Milada Hogenová, oddělení estetiky, vzdělání střední odborné, 25 let praxe

nepedagogičtí pracovníci: úklid domu dětí a mládeže, úvazek 0,5, úklid střediska výpočetní techniky, úvazek 0,2, údržbář 0,2, správce základny v Jesenném, úvazek 0,5 po devět měsíců v roce.

Kromě toho pracovalo ve středisku ve školním roce 1996/1997 22 externích vedoucích zájmových útvarů v přepočtu na plnou pracovní dobu 2 osoby.

Pravidelnou zájmovou činnost navštěvovalo v roce 1996/1997 492 členů, z toho 436 do 15 let, 56 nad 15 let. Ze 34 zájmových útvarů pracovalo 30 s frekvencí schůzek 1x týdně, 4 útvary s frekvencí 3x týdně. V příležitostné zájmové činnosti byly pořádány soutěže, přednášky, zájezdy, kulturní a sportovní akce, turistické výlety, zájmové zábavné pořady. Ve školním roce 1996/1997 uskutečněno 158 akcí s účastí 5087 dětí a mládeže. Vedle vlastních akcí se Středisko podílelo i na akcích jiných pořadatelů, pro ministerstvo školství, mládeže a tělesné výchovy na přespolním běhu v Jilemnicích, na dopravní soutěži, na soutěži mladých historiků a turnaji ve volejbalu, pro jiné organizace na literární soutěži, programu Ahoj prázdniny, na cyklistických akcích.

Středisko volného času dětí a mládeže uspořádalo 2x Den kola, náborový závod v běhu na lyžích, ligu přespolních běhů, soutěže přírodovědné, judo, karate, táhlový hokej.

Táborová činnost: O zimním prázdninách se uskutečnila dvě soustředění zájmového útvaru lyžování (účast 60), soustředění judo (účast 30) a soustředění karate (účast 15). V době letních prázdnin byly uspořádány dva příměstské tábory, kdy děti po celodenním programu odcházely spát domů (účast 30). Další tábory byly pořádány pro děti, které chtěly spát pod stanem nebo v chatkách. Klasického tábora Střediska volného času se zúčastnilo 72 dětí, tábora volejbalu 51, tábora lyžařů 46, tábora juda 20 a přírodovědného tábora 15 dětí. Provoz tábora zajišťovali většinou dobrovolní vedoucí, kteří práci s dětmi věnovali část vlastní dovolené. Ostatních rekreačních pobytů se zúčastnilo 80 dětí, takže počet účastníků táborů byl celkem 419. Mimo Středisko volného času dětí a mládeže využívali základnu v Jesenném i jiní pořadatelé. Ve školním roce 1996/1997 se uskutečnily tři tábory pro 190 dětí.

Některé zajímavější akce: Karneval na sněhu 9. února 1997, Dětský maškarní karneval v koně 16. února, Burza dětského oblečení a sportovních potřeb 3.-5. dubna a 6.-8. listopadu, Výstava hobby sbírek dětí 9.-11. dubna a 12.-15. listopadu, Závod na kolečkových bruslích 18. dubna, 18. června a 16. října 1997.